

TAPOLCZAI LAPOK

ezelőtt: TAPOLCZA és VIDÉKE.

Megjelen minden vasárnap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓWY R.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyilt-tér sora: 1 korona

Föltámadás.

Alleluja!

A föltámadás ünnepét ily nemesak a keresztény világ, hanem ünnepnapja ez az egész emberiségnek, mert ezeknek az ünnepnapoknak olyan erkölcsi, társadalmi vonatkozásai vannak, amelyek közösek az egész emberiséggel.

A föltámadás erkölcsi lényege, a jónak győzelme, az igazságnak diadalmaskodása. Ez a lényeg pedig örök időktől fogva érdekelte az egész művelt emberiséget s épen ebben van ez ünnepnek is társadalmi vonatkozása.

Tehát a jónak győzelme, az igazságnak diadalmaskodása! Ez volt minden idők harcának célja. Ez a mai küzdelmek ütköző pontja is.

Amikor a szívekbe oltott, a lelkekbe nevelt vallási érzés hívó hittel, buzgalommal fordul a dogmába foglalt eseményekhez, ilyenkor, amikor fogékonyabb, érzékenyebb a lélek, az eszme iránt, értse meg az emberiség, hogy mi a föltámadás.

Husvét ünnepé az emberiség föltámadása. A nyomoruság, a jogfosztottság sziklájával fődött emóeriség feltámadása.

Értsétek meg tehát ünneplő emberek. Az emberiség feltámadásra, megváltásra vár. Sirja egyre mélyebb, szenvedése, nyomora egyre kiáltóbb, tehát egyre sürgetőbb az idő, hogy megváltassék. A föltámadás egy új

világot, a szeretet világát teremtette. Azért szünjék meg e napon a szenvedélyek hulláma, foglalja el helyét a szeretet.

A jövőndő nemzedékek elé hogyan álljon a jelen nemzedéke, ha az Istentől, a teremtéstől reá rótt feladatot nem teljesíti? Nincs a természetnek olyan teremtménye, amelynek ne volna meg a rendeltetése. A virágnak, mely illatával tölti be a levegőt, rendeltetése, hogy virágozzék, hogy színeivel széppé tegye a földet.

Az embernek, mint Isten legtökéletesebb teremtményének rendeltetése is ép oly magasatos, mint amilyen tökéletes Istentől eredt alkotása. Az embertársakért való küzdés, az ember-szeretet, ez a mi lelkünk virága. Ezzel a százszorszép virággal hintsük tele a földet husvét napján.

Oly hosszú és kétséges küzdelem után, sokat szenvedett szegény hazánkra a béke, a szeretet virágát hozta meg a föltámadás ünnepe. Kettős ünnepe tehát az idei husvét a magyar-nak. Kettős győzelme, mely szívében örömet gerjeszt, ajkán pedig felhangzik: „Alleluja!”

A természet ébredése, erdők, mezők új meze, mindmegannyia hirdeti a feltámadást, az új életet. A pacsipta víg danája, melyen égbe szállva mond diésőri éneket a nagy Alkotónak, nem-e a feltámadást, a nagy természet ébredését zengi?

Bármerre tekintünk, lehet-e mel-

több megnyilatkozása a győzelemnek, mint a mindenben megnyilatkozó:

Alleluja! Alleluja!

A Tulipánkert Tapolcán.

Tapolca hölgyei áthatva azon hazafias hangú felszólítástól, melyet Meltóságos Hertelendy Ferenczné urnő Zalamegye honleányaihoz intézett, folyó hó 8-án délután 4 órakor gyülekeztek rang és felekezet nélkül, a község háza nagy tanácstermében, hogy megalakítsák a tulipánkertet. A terem zsúfolásig megtelt hölgyközönséggel. Majd megérkezett Meltóságos Hertelendy Ferenczné urnő és megnyitva az értekezletet, kifejté az összejövetel célját és az alábbi lelkes szavakkal bizdítja az egybegyűlteket minél szélesebb körű propaganda kifejtésére, a nemzeti szellem és hazafias együttműködés hathatós megnyilatkozására, mely első sorban a magyar ipar védelmére irányul. Felhívja az egybegyűlteket a mozgalomhoz való csatlakozásra, a nemzeti értelemnek minden téren megnyilatkozó ápolására, melylyel a kitűzött szent, és hazafias cél elérhető. Hertelendy Ferenczné Ömeltósága az alábbi lelkes beszédet intézte a hölgyekhez.

Tisztelt Hölgyeim!

Mindenek előtt elnézésüket kell kérnem, hogy bátor voltam Önöket tisztelt hölgyeim ide kéretni és farsztani, de Gróf Batthyány Lajosné által a központ nevében felkérve Zalában a Tulipánkert megalakítására, annak tudatában voltam, hogy Tapolcza városának hölgyei, kik intelligenciájukkal minden szép és hazafias mozgalomban az elsők között voltak, elsők is lesznek, kik e honleányi szeretetből fakadó gondolatot, Zalában életbe léptetik. Meg vagyok győződve hölgyeim, hogy

A TAPOLCZAI LAPOK TÁRCÁJA.

Föltámadás ünnepén.

Meghalt. Megölték. Sirba zárták.
Vélték: örökre sirba zárják.
Ót, ki onnanföül alá,
A sötét föld birodalmába,
Rab- szenvedő lelkek honába
A Szeretet lelket hozá.

Oh Üdvözítő! kinhalálad,
Diadalmas föltámadásod,
Mily mérhetlen! mily isteni,
Kiért jöttél a kinhalásra,
Nyujtsd ki karod a föld fiára,
Ma hozzád égbe inteni.

Ember emberben, ugyse bizhat,
Rajtadkivül segélyt, oltalmat,
A földi vándor nem talál.
Népek hazája, ősi földje,
Nélküled bus siralom völgye,
Mit prédálul les a halál. . .

Oda, csak oda tekintünk hát,
Honnan az élet napja süt ránk!
Hallandó, higyj, szeress, remélj,
Ne félj, nincs kárvallásod ittlen,
Addig, amig valed az Isten,
Mig az ő lelke benned él!

Mig a Megváltó utját járod,
Görnyedhet a teherdől vállod.
Tépjék tested izekre bár,

Az igazság szerint élökre,
Hitben törhetlen szenvedökre,
A föltámadás napja vár!

A. F.

A magyar tulipán.

Nincsen szebb virág a földön,
Még az égben sincs talán,
Mint a szeretetben égő,
Szívek fölött ékeskedő
Szép, nemzeti tulipán.

Nincs a halandó kebelben
Magasatosabb érzelem,
Mint az edes anya iránt,
Változatlan hévvel táplált
Hü gyermeki szerelem.

Magyarország! édes hazánk!
Édesanyánk! mindenünk!
Jósorsodban, balsorsodban,
Örömünkben, bánatunkban
Érted dobog a szívünk.

E szív fölött a zománcos
Érctulipán megered,
S századok bus emlékein,
Küzdelmein, reményein
Keresztül ver gyökeret.

Égi Atyánk! ki a benned
Bizókat el nem hagyod,
S az érzelem virágait
Lenn a földön angyalaid,
Seregével ápolod.

Add amitől a nemzeti
Érctulipán megered,
Kinek e föld a hazája,
Minden polgárt járjon át a
Tiszta hazaszeretet!

A. F.

Fekete husvét.

A kalendárium már április közepét mutatta, de azért a hideg, csipős szél ép úgy fújdogált, mintha még javában január vagy február volna. Nem akart tavaszodni! . . . S úgy látszott, hogy a természet erői is összeküldtek arra, hogy a sokat szenvedett, agyongyötört magyar hazát még jobban megnyomorgassák.

Szomorú, csendes emberek, gyászoló aszszonyok némán rötták utjukat. Bánatos arckifejezésük elárulta, hogy gyászolnak; talán a keresztre feszített Megváltót? vagy talán az elveszett hazát?

1850-et irtak. . . A szabadságharc után következett gyászos esztendő legelsejét. Kerseres husvetja volt akkor a magyarnak! Legjobb fia elvérzettek a harmezón vagy az osztrák rabságban sinylödtek. A szabadságharc hőseit, közlegényi sorban az olasz szabadságharc leigázására rendelte az osztrák katonai bölcseség.

Hatalmas ur volt még akkor az osztrák, hisz a népek megadással türték átkos uralmát, mely rabigába görnyeszté a szabadságra született nemzeteket.

Sóhaj, panasz hangzott szerte az országban.

az Önök szívét épp oly lángoló honszeretettel tölti be, mint az enyémet és azokét a nemeslelkű nőket, kik a tulipánkertet megteremtették, ép ezért, teljes bizalommal fordulok Önökhöz és kérem önöket, fogjunk kezét, azon erős fogadalommal, hogy ezen lángoló honszeretetünknek minden lehető áldozatot meghozunk, és ezen lelki egyesülés oly védbástyát fog szeretett hazánk körül képezni, a melyről visszapattan és önmagában összedől minden ellenünk irányított támadás.

A nehéz és hosszú küzdelem, amelyet átélünk, nagy tanulságot szolgáltat mindnyájunknak arra, hogy most a béke küszöbén ne álljunk meg, hanem éppen ezt használjuk fel a megerősödése. Ebben mi gyenge nők erős részt vehetünk ki magunknak, a magyar érzésnek és magyar iparnak támogatásával.

Erre szolgál irányítótul a tulipánkert megalakítása, annak céljában, amit is bátor leszek a központ kiadásában felolvasni.

Melegen megköszönöm türelmüket és érdeklődésüket, és kérem hogy nemes szívük melegével és magyar érzésüknek egész erejével ápolják virágunkat a tulipánt, a melynek ime alig megindult fakadása már is meghozta a tavaszt, a napsugárt, és szeretett hazánknak a békét.

A szép és hazafias szellemtől áthatott beszéd után Hertelendy Ferencné lelkesen megéljenezte és nagy lelkesedéssel kimondták, hogy a nemes mozgalomhoz mindenben csatlakoznak és hatáskörükben a felhívás értelmében fognak eljárni.

A mozgalom célja általánosságban a következő:

1. Tüntető állásfoglalás minden nemzeti eszme, mozgalom és törekvés mellett s minél hathatósabb közreműködés arra, hogy semmi, ezzel ellenkező irányzat a társadalomban érvényesülni ne tudjon.

2. A megalkuvást nem ismerő nemzeti érzés ápolása a családi életben s főként a nevelés terén.

3. Minden fényezésnek és nélkülözhető kedvtelésnek mellőzése mindaddig, míg a nemzetre szakadt „nyomor és szenvedés” enyhítésére van szükség, amennyiben a magyar kultur-törekvéseknek nem árt.

4. Minden a nemzeti jelleg és önállóság előmozdítását célzó társadalmi, kulturális vagy gazdasági vállalkozás és kezdeményezés buzdító támogatása.

5. Első sorban saját példánkkal, de egy szerszám minél szélesebb körű agitációval való közreműködés arra, hogy magyar em-

ber lehetőleg minden szükségletét magyar termelőktől és iparosoktól, magyar eredetű cikkekkel szerezze be.

Mindenki aki e mozgalomhoz csatlakozik, erkölcsi kötelezettséget vállal arra, hogy az ezekben körvonalozott célt tőle kitelhető buzgósággal fogja szolgálni s ezen erkölcsi kötelezettség vállalásának jelképekül megveszi és nyilvánosan viseli a mozgalomban résztvevők jelvényét: a magyar tulipánt, mely tetszés szerint választható háromféle kivitelben kapható.

A mozgalom minden egyesületi jelleg és alapszabályszerű szervezés mellőzésével, tisztán a bizalom után való személyes propagandára szorítkozik.

Kivirított tehát a tulipán a magyar nők szívében és hisszük, gyökeret verve, örökké virítani fog, áldást hozván e hazára, boldoggá, nagygyá tevén azt, méltóan régi hírnevéhez.

Elnökő sajnálatát fejezi ki, hogy a tulipán-jelvényeket még nem kapta meg s így többek kívánságának csak azok megérkezése után tehet eleget.

A népes értekezletből bizonyára minden hölgy, szívében a tulipán symbolumának hazafias érzelmeivel távozott.

Nem mulaszthatjuk el a magánéletben is kifejtett eme hazafias tenykedése mellett kifejezni elismerésünket méltóságos Hertelendy Ferencné urasszonynak azon fáradozásáért, melyet e hazafias mozgalom érdekében nemcsak Tapolcán, de az egész vármegyében kifejt, hogy a zalamegyei hölgyeket egy közös érzésektől és törekvésektől áthatott összetartó táborra egyesíti. Nemes szívének valódi jutalma lesz a Zalamegyében virágzó tulipánkert.

Községi gyűlés.

Tapolca község képviselőtestülete a múlt vasárnap délután 2 órakor gyűlést tartott, amelyen több közérdekű fontos ügyet tárgyalt.

A gyűlés lefolyásáról a következőkben számolunk be olvasóinknak.

1. Cser György lakásengedélyt kér a szőlőhegyen, amit a képviselőtestület engedélyez.

2. Hegyi Lajos harangozó és Kovács Mihály tehenes fizetésjavítás iránti kérvényét tárgyalja. Hegyi Lajos 240 korona fizetését 120 koronával javítja. Méltányoljuk mindenkinek a folyton súlyosbodó megélhetési viszonyok között a fizetés emelés iránti méltányos kérelmet. Néhány év előtt a helybeli római katolikus elemi iskola tanítói lakbért kértek. Hogy mennyire méltányos a negyed század óta

mindig egyforma fizetés javítása, azt a folyton súlyosbodó életviszonyok megerősítik. Az izraelita hitközség megadta tanítóinak a kért lakáspénzt, de a katolikus tanítók kérvényét a polgári község elutasította. Hát kérjük, a harangozó 240 korona fizetésének 50 százalékos javítása méltányosabb, vagy a néptanítók 20 százalékos lakbérének adományozása? A tanító méltányos lakáspénzét megtagadják, de a harangozó 240 koronás fizetését 120 koronával javítják.

Hol itt az arány, a méltányosság? Szegény tanító, a te terhes, de magasztos munkádat a XX-ik században is kevesebbre becsülik Tapolcán a harangozó és tehenes munkájánál! Mert hát ugyanez alkalommal Kovács Mihály tehenes fizetését szintén 50 százalékkal emelték. Itéljen a nagyközönség!

3. A zárdafőnöknő az óvoda terméinek kijavítását kéri, a képviselőtestület a szükséges munkálatok költségét megszavazza.

4. Schäffer Sándor üzletéhez a község által készített kirakat költségeinek visszafizetését nem 6, hanem 12 év alatt kéri. A képviselőtestület helyt ad a kérelemnek, oly föltétel alatt, hogy ha Schäffer bérlete 6 éven túl nem terjed, ez esetben tartozik a fennmaradt összeget, kamataival együtt az utolsó évben megfizetni, mert ezen költség az utódját nem terhelheti.

5. A Keszler-féle telepből utcaszélesítés céljára, amit a kiküldött bizottság megvétellel szükségesnek talál, 18⁰ négyszög öl területet megvesz, leszámítva a Keszler által elfoglalt 17 négyszög öl arát. Az utca kiszélesítése a község fejlődése és a közlekedés akadálytalan lebonyolítása szempontjából volt szükséges. Most már az elfoglalt terület elenyegése és az akácok tönkjeinek kivágását kell elvégezni, mert az ut jelenleg használhatatlan. Ajánljuk az előjáráság figyelmébe.

6. Főjegyző jelenti, hogy a Magyar Védő Egyesület/be, gróf Batthyány Páltól, mint a megyei alkotmányvédő egyesület elnökétől, kapott felhívásra a nevezett egyesületbe Tapolcán 85 tagot gyűjtött. A tapolcai fiókegyesület tehát megalakulhat. Szűcs Arnold dr. indítványára elhatározza a képviselőtestület, hogy a védő-egyesület egyesüljön illetőleg olvadjon be a társadalmi uton, a honi ipar védelmére alakítandó védő-egyesületbe.

7. A község vadászati jogát a március 25-én tartott nyilvános árverésen 1100 koronáért Szentmiklóssy Gyula vette ki; később dr. Kovács Vilmos utóajánlatot adott be a vadászati jog bérbevételeért 1300 koronáért. A képviselőtestület utasítja az előjáráságot, miszerint a legközelebb tartandó képviselő

A felvidék egy bércektől körülzárt falvában, S...ben, nagyon szomorú nagyhete volt a falu lakóinak. A férfiak egy része elpusztult a szabadságharcban, a másik pedig idegenben ette a rabság kenyereit.

Az ősi Cserey kuriába is beköszöntött a bűbánat. Cserey Vilma, Harány Miklósné mindig csak az urát várta. Bánatában, keserves egyedüllétben nehezen teltek napjai. Mióta az urát elhurcolták a pribékek, azóta nem tudott vigasztalódni. Egyedüli élettője a remény volt, a csodával határos reménység. Azt hitte a szegény asszony, hogy a férje meg tud szabadulni Kufstein várából. Balga hit volt, még balgább remény. Erős kőfal zárta el a várat a külvilágtól és az erős falnál még erősebb őrizet tette lehetetlenné a szökést. Hisz jól értettek ahhoz a hős győzők, hogy a magyarnak igazán börtöne legyen a börtön.

Egy derűs, verőfényes májusi napon, amikor még ragyogott a magyar harci csillag, Harány Miklós végigvonult ezredével S-en keresztül. Az ismeretség hamar megtörtént s a daliás őrnagy még az indulás előtt megkérte Vilma kezét. Sok idő nem jutott a jegybenjárásra és meglehetősen gyorsan megtartották a lakodalmat is. Nagyon sok házasság kötöttett akkor úgy, rövid ismeretség után. Boldog volt mindenki, győztek a magyar fegyverek s a szívek is gyorsabban közeledtek egymáshoz. Senki sem sejtette még akkor, hogy a nagy harenak tragédia lesz a vége. Tragédia, mely meg fogja semmisíteni a szép álmokba vetett hitet.

Harány Miklós csak egy pár napig lehe-

tett a feleségével együtt. A mézeseteket megszakította a kötelesség hívó szava. Nem igen volt idő akkor a szerelmeskedésre, mikor az ágyuk zengtek harci dalokat, magyar dicsőségről, magyar szabadságról.

Azt hallgatta Harány Miklós, feleségének szerelmes suttagásai helyett.

Vilma később fölkereste az urát a táborban s ott se volt érkezésük a mézesetek folytatására. A szerelmes asszonyt még az ágyuk bömbölése se tudta elválasztani a férjétől. Szíve azt sugta neki, hogy a vész percekben az ura mellett legyen. S állta is helyét emberül. Apolta a sebesülteket, lelkesítette a csüggedőket s bátorsága még a férfiaknak is dicsőre vált volna.

Később jött az orosz invázió, a harc nagyobb arányokat öltött. Harány Miklós hazaküldte az asszonyt. A hősléki Vilma csak nagy unszolásra hagyta el a tábor.

Az idők multak. Harc harcot követett és végtére minden erőmegfeszítésnek dacára is elbukott a magyar ügy. S hogy a Golgotha teljes legyen, jöttek a világosi és az aradi napok. A fegyverletétel után Harány Miklós álóltözetben menekült. Hazája már nem volt, Világosnál minden elveszett és még egyszer, mielőtt elfognák, meg akarta ölelni asszonyát. Hazament, de vesztére. Az osztrák kopók pár napi otthon tartózkodása után elfogták. Ejjel, orvul törtek lakába. Erőszakkal választották el hitvesétől, még a bucsúcsókra sem engedtek neki időt. Elhurcolták az örökön tartó rabságra. A haditörvényszéknek nevezett véretek életfogytiglani börtönre ítélték. Bűnül rótták fel neki, hogy hősiesen

harcolt a nemzete ügyéért. Akkorontájt széles Magyarországon sok ily fajta ítéletet hoztak, nem is ment az újságzsámba.

Harány Miklóst egy transzport Kufstein várába szállította.

A magára maradt fiatal asszony irogatta az édes-bús szerelmmel telt leveleket. De az írásai nem jutottak el a férjéhez, hisz nem volt szabad a magyar asszonynak szeretnie az urát. A rabnak pedig dehogy engedték meg, hogy a dohos cellájába egy kis napfény hatoljon.

És ma, nagyszombat napján, szomorubb volt Vilma, mint életének bármely napjain. Rossz álma volt az éjjel, azt álmodta, hogy az urát vesszőzte egy porkoláb. S a nők finom előérzetével megérezte, hogy ma valami rendkívüli történik. Fél, remegett, nem hagyta nyugton az álma. Rosszat, nagyon rosszat sejtett.

Künn, az Isten háza előtt megkezdődött a feltámadás ünnepe. A processzió megindult, hogy körüljárja a templomot. Elöl a pap haladt, kezében az oltári szentséggel, s utána az ájtatos hívők, templomi zászlókkal a feltámadásról zengtek szolozmákat. Hisz ma támadt fel a keresztre feszített Megváltó.

A harangok szóltak... egyre szóltak. Vilma hallgatta az éneket, de nem vegyült a hívők közé. Nagy bánata kiülte szívéből a hitet. Nem tudott bízni a feltámadásban.

Messze, távol a Bezirksvorstand küldötte, az osztrák zsandár közeledett. Kezében nagy pecsétes irással. Vilma megremegett, most már tudta, hogy a férjének történt valami baja.

testületi g... kiáltási ár... illetőleg ár... selőtestület... bérbeadás...

8. Főjeg... mos Rés... hogy a tá... és Társa... hogy a k... nál tőkésit... a társaság...

9. Hand... nem foga... Gyulát vá...

10. Főj... községi sz... lere van k... hó 8-án m... illetőleg sz... tüzi ki, ... Elek szám... kezésbe le...

A szám... Kovács V... kel hatra...

11. A k... vételár cir... házalapho... 73 fillért... csatolni h...

A közse... téknak ka... alaphoz cs...

A segél... korona, eg... ványoz.

Burján... az általa... részére. A... vasut épít... zatot nem... nem ad te... épül, akko... ha maga... adná. Egy... módozatot... értékesítse... letet vend...

Mi

A hel... sület há... sági kö... megszün... terjedő... bocsátot...

Az éke... sités rövi... ben felláz... val egyet... egy csom... goly lánc... figyelmes...

Vilma... Szólni... később va... hideg va...

— Hal...

Fekete... volt akko...

Hiába... feltámad... nem egy... gyászos... folytatás...

Cserey... hordta p... Mert hisz... divatos... nyoknak...

testületi gyűlésre hirdessen 1300 korona kiállítás ár mellett újabb versenytárgyalást, illetőleg árverést, amely alkalommal a képviselőtestület nyomban határozhat ezen jog bérbeadására fölött.

8. Főjegyző felolvassa a „Tapolcai Villamos Részvény-Társaság” jelentését arról, hogy a társaság a közvilágítás jogát a Ganz és Társa budapesti cégnek adta bérbe, s hogy a község által fizetendő díj egy banknál tőkésítettik. A jelentés tudomásveteléről a társaság elnöke értesítettik.

9. Handlery Gusztáv a munkásközvetítést nem fogadja el, erre egyhangulag Kozáry Gyulát választják meg.

10. Főjegyző előadja, hogy az 1905. évi községi számadás elkészült, most közszemlerekre van kitéve. A számvizsgáló bizottság f. hó 8-án megvizsgálta. A tavaszi közgyűlés illetőleg számvizsgálás hatánapját f. hó 17-ére tűzi ki, mely ügyben főjegyző Forster Elek számvizsgáló bizottsági elnökkel érintkezésbe lép.

A számvizsgáló bizottság négy tagja dr. Kovács Vilmos és Felisch Antal képviselőkkel hatra kiegészítettik.

11. A külön cél nélkül, Frisch László-féle vételár címén kezelt 242 K. 23 fillért a kórházalaphoz — az utalvány címén kezelt 25 K. 73 fillért pedig az utcarendezési alaphoz csatolni határozza.

A község házában levő kávéházi biztostéknak kamata, 58 korona 63 fillér a kórház alaphoz csatolattik.

A segélykérvények közül kettőnek 10—10 korona, egynek pedig 5 korona segélyt utalványoz.

Burján Imre vendéglős ingyen telket kér az általa építeni szándékolt vasúti vendéglő részére. A képviselőtestület, míg a balatonparti vasút építésének ügye el nem dől, — határozatot nem hoz, most sem pénzért, sem ingyen nem ad telket. Ha a balatonparti vasút kiépül, akkor nagyon helyesen tenné a község, ha maga építené vendéglőt és azt bérbeadná. Egyébként bizonyára a legalkalmasabb módozatot fogja találni arra, hogy miként értékesítse a község tulajdonát képező területet vendéglő céljaira.

Mi a köteletségünk?

A helybeli önkéntes tűzoltó-egyesület három évre terjedő pártoló tagsági kötelezettsége az 1905-ik évben megszűnt. A következő három évre terjedő ciklusra újból aláírási ivateket bocsátott ki az egyesület. Az aláírási

Az ékes német nyelven fogalmazott értesítés röviden azt tartalmazta, hogy a börtönben fellázadt Harány Miklóst néhány társával egyetemben agyonlőtték. A level mellé egy csomag volt mellékelve, melyben a fegyverláncait küldte emlékül az özvegynek, a figyelmes parancsnok.

Vilma csak nézett, csak nézett maga elé.

Szólni nem tudott, keze ökölbe szorult s később ráborult a bilincsre, csókolgatta a hideg vasat. S kint pedig hangzott még:

— Halleluja . . . Halleluja . . .

Fekete husvétja, nagyon fekete husvétja volt akkoron a magyarnak . . .

Hiába zengtek örömteli zsolozsmákat a feltámadásról. A magyar szabadság számára nem egyhamar lesz feltámadás. És a fekete, gyászos husvéteknek jön majd nem egy folytatása . . .

Cseroy Vilma, özvegy Harány Miklósné hordta pedig egész életén át a gyászruhát. Mert hisz abban a csodálatos korban nagyon divatos ruhája volt az a magyar asszonyoknak . . .

Negyedi Szabó Béla.

ivateket egy 5 tagból álló bizottság körözötti, mely alkalommal az elnökség és parancsnokság az alábbi felhívást intézi Tapolca község közönségéhez.

Kérelem Tapolca nagylelkű közönségéhez!

Zászlót bontunk, hogy újabb anyagi erőt merítsünk Tapolca polgárságának ismeretes jószívűségéből. Erőt akarunk gyűjteni további működésünkhöz, ahhoz a működéshez, melyet e város vagyon és életbiztonsága érdekében fejtettünk ki a múltban, s mely hivatásunkhoz hűtlenek a jövőben sem akarunk lenni. Lakóhelyünk építése sokkal többet kíván tőlünk a jövőben, a vészszel fölveendő harc tökéletesebb fegyverét. Munkánknak azonban csak akkor lesz sikere, ha nemcsak akarat és buzgóság acélozza izmainkat, de ha a város társadalmi rokonszenvének kívül minket anyagilag is támogat.

Bizalommal fordulunk tehát ezuttal is ahhoz a közönséghez, mely dédelgetett alakulásunkkor, s mely hiszszük, most sem hagy el, amikor arról van szó, hogy csak megerősödve maradhatunk azon az uton, amelyre léptünk, mert erőt és kitartást csak úgy merithetünk arra, hogy továbbra is haladhassunk, ha kellő pártfogásban részesülünk.

Felkérjük tehát a mélyen tisztelt közönséget, hogy körözött ivünket aláírni s ezzel egyesületünk pártoló tagjainak sorába tömegesen beállni méltóztatásuk!

Elnökség és Parancsnokság.

Tulipán.

„In hoc signo vinces“. E jelben győzni fogsz. Ez jutott eszünkbe a most megindult tulipán-mozgalomnál. Ez az a jel, amelyben a magyar szellem diadalra akar jutni, ez az a jel, melynek viselői a nemzet gazdasági és politikai küzdelmében vállvetve akarnak közreműködni azon, hogy e haza boldoggá, nagygyá legyen.

A tulipán jelvények között legszebb hazafias gondolat a *teherében* ékeskező zöld levelű piros tulipán. Nemzeti virág, nemzeti érzelmeket fakaszt, melyek soha el nem mulnak, míg magyar lesz e földön.

Összekötő kapocs, nemzetünk minden rétegére nézve, vallás, nemzeti-ségi, és foglalkozási különbség nélkül. Ékeskedjék e kis virág a magyar gazdaszony virágos kertjében, lábáján, a kéréses tenyerű földmives subáján, hirdessen mindenfelé egy új, egy boldog ezredévet. Ez legyen azon talizmán, mely a *szabadság, egyenlőség, testveriség* szentháromságának jel-szava alatt, e hazának minden fiát összetartsa, boldoggá, e hont nagygyá tegye, felvirágoztassa.

H I R E K.

Mélyen tisztelt olvasóinknak és munkatársainknak boldog husvétii ünnepeket kívánunk!

Képviselőt jelölő értekezlet. Az egyesült ellenzék pártvezetősége hazafias érzelemtől áthatott felhívást intéz a tapolcai kerület választó polgáraihoz, melyben holnap, — folyó hó 16-án — délután 3 és fél órakor Tapolcán és Balatonfüreden tartandó képviselőt jelölő értekezletre hívja össze. Azon bizalom, tisztelet és hála, mely e választókerület minden polgárát dr. Darányi Ignác volt orsz. képviselőnkhez fűzi, biztos meggyőződésünk szerint egyedül csak őt fogja jelölni. Az ő zászlóját fogja egy szívvel-lélekkel diadalmas győzelemre vezetni. Az ő ismert törhetetlen hazafisága, e drága haza földmívelés-ügyének megkezdett és most ismét átvett vezetése újabb reménnyel, szebb jövővel kecsegteti e haza minden polgárát, — és méltán büszke lehet majd e választókerület, hogy ily egyént mondhat magáénak.

Zalavármegye főispánja. Mint megbízható forrásból értesülünk, Zalavármegye új főispánja gróf Batthyány Pál lesz.

A zalavármegyei jóléti-bizottság ülése. Zalavármegye törvényhatósági bizottsága általában a megye közönségéből a nemzeti ellenállás ideje alatt szükségképpen alakult 60-as jóléti bizottság, amely később 80-ra emelte fel tagjainak számát, működését immár befejezte s nemsokára ismét beolvad régi keretébe. A bizottság tegnap az ország alkotmányos életében beállott változásra való tekintettel gróf Batthyány Pál elnökle mellett ülésre gyűlt össze, amelyen főképpen belső ügyekről tárgyalt. Ezen a gyűlésen a tagok egyhangulag kimondták, hogy őszinte köszönetet mondanak az alkotmányvédő bizottságnak azért a hazafias munkájáért, amelyben Zalamegye magatartását úgy irányították, hogy az az egész országban mindig követendő példát fog szolgálni. (Ne adja az Isten, hogy hasonló körülmények között.) Foglalkozott a gyűlés a tisztviselői kar s nevezetesen Csertán Károly alispánnak a reánkzárkadt (de hál' Istennek elmult) abszolútizmus nehéz megpróbáltatásai között viselt magatartásáról, de ebben a kérdésben a határozathozatalát egy törvényes formák közt lefolyó jövődő közgyűlés idejére tartotta fenn magának, amikor végérvényesen fog dönteni róla. Elhatározta a gyűlés, hogy a változott viszonyokra való tekintettel folyó hó 18-ára rendkívüli törvényhatósági bizottsági közgyűlést fog egybe hívni, amelyen az új kormányt üdvözölni fogja s az önkényuralom idejére felfüggesztett megyei közigazgatási életnek rendes menetét tovább folytatja. Ezzel a rövid lefolyású gyűlés az alkotmány és a nemzet vezéreinek éltetésével befejeződött. A gyűlés előtt a megyei nemesi alapítványok választmányának is volt értekezlete, amelyen folyó ügyeket intéztek el s a választmány tagjai sorába beválasztották gróf Batthyány Pál törvényhatósági bizottsági tagot.

Megyegyűlés. Zalavármegye törvényhatósági bizottsága folyó 1906. évi április hó 18-án délelőtt 10 órakor Zalaegerszegen a vármegyei gyűlésteremben rendkívüli közgyűlést tart; melynek tárgyát képezik: 1. Az országgyűlés egybehívásáról szóló kegyelmes királyi meghívó levél kihirdetése. 2. Az új kormány kinevezése. 3. A királyi biztos kiküldése és fölmentés. 4. Zalavármegye önkormányzatának felfüggesztése és ennek visszavonása. 5. A vármegye alispánjának hivatalos állásáról történt lemondása. 6. A vármegyei tisztviselők lemondása. 7. Az alkotmányvédő bizottság jelentése és elszámolása a befolyt pénzekről.

Az utcai lapelárusítására vonatkozó tilalom visszavonása. Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter hétfőn rendeletileg visszavonta hivatali elődjének a hírlapok utcai elárusítását betiltó rendeletét.

Előléptetés. A kereskedelemügyi miniszter Volák Gyula tapolcai vasúti állomásfőnököt ellenőrré léptette elő.

Községi képviselőtestületi gyűlés lesz folyó hó 17-én délután 4 órakor, melynek tárgya: 1. Az 1905. évi községi számadás megvizsgálása. 2. A vadászati jog bérbeadásában, versenytárgyalás, a mi lapunk hirdetésí rovatában bővebben van ismertetve. 3. Segélykérvények.

Magyar Védő Egyesület. A hazafias szellemű Magyar Védő Egyesületek alakulása az egész vonalon megindult. — Mint biztos forrásból értesülünk Tapolcán is megindult a mozgalom a fikegyesület megalakítására, mely ügyben a jövő vasárnap tartandó gyűlés fog határozni. Hisszük, hogy a nemzeti szellem megnyilatkozása Tapolcán sem fog eredmény nélkül maradni. Csak előre, szent kötelessége a magyar társadalomnak a cél eléréséhez minden lehetőt elkövetni, úgy munkásságát siker fogja koronázni.

Tapolca nagyközség 1905 évi záró számadása és vagyonkimutatása elkészült. A gonddal egybeállított kimutatás szerint bevétel: 55315 K. 73 fillér; ezzel szemben a kiadás: 53152 K. 08 fillér, s így a pénztári maradvány: 2163 K. 65 fillér. — A községi kezelés alatt álló különféle alapok álladéka az 1905 év december hó 31 napján összesen: 455688 korona 26 fillér.

A tapolcai „Kereskedő Ifjak Önképző köre” f. hó 2-án tartotta tisztújító ülését. Elnök lett Marton Gyula, ügyvezető elnök Fuchs Zsigmond, alelnök Popper Gyula, titkár Balázs Lajos, háznagy Hochstädter Samu, pénztáros Steiner Imre, jegyző Breuer J., jogtanácsos Berger Sandor, ellenőr Kaszás Samu, ifjúsági elnök Klein Iván.

A balatonparti vasutról. A balatonparti vasut engedményesei a múlt héten egy kérényt adtak be Veszprém város tanácsához, a melyben arra való tekintettel, hogy a vasut építését ez évben minden bizonynyal megkezdik, kéri a város közönséget, hogy mondja ki határozatban, hogy a megszávozott 60,000 koronának egy harmad részét kiutalja akkor, ha a vasut egy harmad részben, másik egy harmad részben, ha kétharmad részben, a harmadik részletet pedig akkor, ha a vasut teljesen készen lesz. A tanács legközelebbi ülésén fog a beadvánnyal foglalkozni.

Készül Tapolca térképe. Kell Jenő mérnök, ki Tapolca szabályozási térképének elkészítésével lett megbízva, most eszközli a beltelkek felmérését. — A térkép július hónapban teljesen elkészül.

Magyar Védő Egyesület Sümegen. Nevezett egyesület sümegi fikegyesülete megalakult, melyhez a központ lelkes átiratot intézett buzditva és Isten áldását óhajtva a magyar baza üdvére kifejtendő munkálkodásukra.

Közyűlés. A tapolcai ipartestület 1906. évi közyűlését április hó 22-én délután 2 órakor saját helyiségében tartja, mely időre a testületi tagok meghívotnak. A közyűlés ügykörehez tartozik: 1. Múlt évi közyűlés jegyzőkönyvének fölolvása. 2. Elnöki jelentés. 3. Az előjáróság elnökének és tagjainak megválasztása. 4. A testület jövő évi költségvetésének megállapítása. 5. A számadások megvizsgálása. 6. A számvizsgálók megvizsgálása. 7. Indítványok előadása.

Tűzrendészeti vizsgálat. A melegebb időjárás és a szorgosabb munkaidő beálltával, felhívjuk az illetékes hatóság figyelmét, a megelőző tűzrendészeti szabályrendelet pontos betartásának ellenőrzésére. A szabályrendelet betartása sokszor nagyobb tűzi veszedelem keletkezését akadályozta meg.

Vármegyei szabályrendelet. A vármegye a közlekedésre alkalmas eszközökre vonatkozólag máj. 1-től fogva egy újítást léptet életbe. Ugyanis az összes teherszállító és közlekedési járműveknek a tulajdonos nevét és lakhelyét tartalmazó táblával kell ellátva lenniök. E szabályrendelet alól kivételt képeznek a számozott bérkocsik, a magánfogatok és a gazdasági kocsik.

Elfogott ojtvány-tolvaj. Nagy Pál halapi lakos folyó hó 3-án feltörte Raschek gyulakeszi i lakos pincéjét, honnan 400 ojtványt és egy kis hordó pálínkat vitt el. A pálínka azonban elárulta, mert atól berugott és így a nyomozást végző Egyházy esendőőrsvezető csakhamar kivette a jó madárból az ojtványok rejtekhelyét is; azok a tapolcai dögtemetőben voltak elásva.

Erdőtűz. Folyó hó 9-én délután a község tulajdonát képező, a sümegi ut menten levő fiatal erdő, eddig ki nem derített okból meggyulladt és csak a Tapolcáról kiment polgárok és tűzoltók kitartó munkájának köszönhető, hogy az északi szélben a száraz harszton gyorsan terjedő tűz nagyobb kárt nem okozott. Mintegy 5 hold fiatal erdő égett le, 1000 korona kárt okozva a községnek. Egy év alatt most már másodszer gyulladt ki az erdő. Ugy látszik, gyújtogatás forog fenn.

Helyi forgalmu levelező-lapok. A pécsi kereskedelmi és iparkamra legutóbbi közyűléséből fölíratot intézett a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy bocsássanak ki oly olcsóbb, 2 vagy 3 filléres levelező-lapokat, melyek csak a helyi forgalomban használhatók. A kereskedők helyi levelezésére ez az újítás igen kedvező lenne. Külföldön már az olcsó helyi levelező-lapok kibocsátásával kísérletek történtek és igen eredményeseknek bizonyultak e kísérletek. — A pécsi kamarához hasonló fölíratot intéztek a miniszterhez a többi kamarák is.

Időjárásunk a múlt héten nem a szépségségéről híres április mezében, hanem a válságos nyári hőségben folyt le. A rendkívüli meleg hatá- a meglátszik a növényzetben, mert néhány nap alatt nagyon előrehaladt a vegetáció. Válságos feltámadása az alvó természetnek. Erdő, mező a madarak csicseregésétől kezd hangos lenni. A szokatlan melege a rovarvilág is életre kelt. A föld e néhány nap alatt teljesen kiszáradt. Csendes esőt szomjuhoz a vetés. A gazda a lefolyt hétről jó időjárást jósol, amennyiben, ugyanondja, *ha kélpassió közt nem esik, akkor jó termékeny szendő várható*, (t. i. virágvasárnap és nagypéntek között.) A szőlőültetést, ojtást most végzik. A gondos gazdasszony kertje már bevetve. A nyári ruhák is előke- rülnek. A tulipános cikkeket uralják a divatot, háztartást és mindennapi szükségletet.

Husvét. A nagyheti szertartások alatt a keresztény lakosság nagyheti ájtatosságát végezte. Nagypénteken sokan látogatták Krisztusk oporsóját. Tegnap este pedig nagy rész- vettel körmenetben ünnepelte a feltámadást.

Tulipánkert zenemű jelent meg Révai és Jakobovics budapesti zeneműkiadóknál. A zenemű három eredeti népdalból áll, az első hallgató, a második lassu csárdás, a harmadik egy gyors csárdás. A zenemű ára 2 korona. Kapható és megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.

Haladunk. Községünk építkezésének fejlődésével együtt kell haladnia azon védelmi intézkedéseknek, amelyek netán bekövetkező tűzvész esetében szükségessé válnak. Tűzoltóegyesületünk ez idő szerint 5 fecskendővel rendelkezik, melyek a helyi tűzrendészeti követelményeknek vész esetében megfelelnek. Az egyesületnek múlt héten tartott

közyűlésén főparancsnok indítványára *egy 10 méter magas tolólétra beszerzése* határozottatott. — S így a már nagyvárosi jelet ilt épületeink netáni tűzveszélye alkal- mával e szükséges eszköz a védelmet meg fogja könnyíteni. A tolólétra még a nyár folyamán megérkezik úgy, hogy az ősszel ennek kezelését is begyakorolhatják önkén- tes tűzoltóink.

Pénzeslevél boritékán nem szabad alá- huzásnak lenni. Minthogy a pénzes-levél bor- itékán, közvetlen egymás mellett alkalma- zott két vagy több vékony vonás alkalmat adhat a pénzeslevél oly kifosztására, mely- nek nyomai csak beható megvizsgálás mel- lett, esetleg pedig még így sem fedezhetők fel: a kereskedelmi miniszter a posta- és táviró hivatalokat az ily pénzes-levelek fel- vételétől tiltotta.

Faiskola vizsgálat. A kerületi faiskolafelü- gyelők most kapták meg az utasításokat a községi faiskolák tavaszi látogatására. A fe- lülvizsgálásokat a megyei szabályrendelet ér- telmében még e hónap folyamán teljesítik. Sajnos, hogy még több község van járásunk- ban ahol faiskola nincs, ha pedig van is, azok jókarban tartásáról nem gondoskodnak kel- lően. Pedig az erkölcsi siker mellett, tisztes- séges anyagi jövödelemhez is juthatnának e községek a gyümölcsfatenyésztés révén.

Tűzoltó gyakorlatok. A helybeli önkéntes tűzoltó-egyesület működő tagjai megkezdtek fecskendő-gyakorlataikat, és kedvező idő ese- tén április és május hónapokban minden vasár- nap délután 1 órakor gyakorlatokat tartanak.

A nagykanizsai dalverseny. A Dunántuli Dalos Szövetség augusztusi nagy dalverse- nye Nagykanizsán lesz az előkészületek már erélyesen folynak. A rendező bizottság a múlt héten a helyiség kérdésben döntött s elhatá- rozta, hogy a sörgyár óriási katakombáiban tartja. A gyár ezen helyiségében háromezer ember elfér. A nagykanizsai dalárda próba- énekletét is tartott s az akusztika teljesen megfelelőnek bizonyult. A gyár igazgatósága a helyiséget készséggel felajánlotta s ott megfelelő átalakításokat végeztet.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság folyó évi márczius 31-én délután tartotta meg évi rendes közyűlését Cseko- nics Endre gróf elnöklésével. Az igazgatóság az 1905. üzletéről igen kedvező mérleget terjesztett a részvényesek elé. Az évi összes nyereség 3,530.200 korona 83 fillért tett ki. A tűzbiztosítási üzlet kielégítő eredménnyel folyt le, a légüzlet is némi lényegtelen nye- reséget hozott; az életbiztosítási üzlet pe- dig, melynek fejlesztésére a társaság újab- ban különösen nagy gondot és munkát for- dít, a mellett, hogy most is, mint mindig haszonhajtónak bizonyult, új szerzemények- kel jelentékenyebben gyarapodott, mint bár- mikor. Minthogy a társaság életbiztosító üz- leteit kevés kivétellel mind magyar földön létesíti, méltán emelte ki az igazgatóság jelentése az anyagi sikeren kívül azt az er- kölcsi mozzanatot is, hogy a társaság a nemzet egyesének anyagi létbiztosságát a maga módja szerint nem kis mértékben mozdította elő. A társasági tőkék szilárd érte- kekben lévén elhelyezve, a politikai viszonyok hátrányos hatását árfolyam tekintetében alig érezték meg, s kellő jövödelmüket meghozták. Az ekkép elért össznyereségből az alap- szabályszerű levonások, bőséges tartaléko- lások, valamint minden egyes egész rész- vénynek 400 korona évi osztalékban része- sítése után 1,86.965 korona 83 fillér mar- radt rendelkezésre. Ezt a felesleget a közy- ülés az igazgatóság javaslatához képest, részint a különben is teljes értékű tartalékok még további gazdagítására és értéklírásra,

Mit igyunk? hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsa- vas ásványviz erre a legbiztosabb óvószert. Elsősorban az I-ső rendű természetes szénsavas

natrontartalmu ásványvizet, a MOHAI

Számos orvosi szaktekintély által ajánlva. Elismerő nyilatkozatok a forrás leírásának ismertető füzetében olvashatók. Háztartások számára másféltrevesnél valamely nagyobb üvegekben minden kétes értékű, mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb, hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse és hogy bárki által olcsón beszerezhető legyen, már a vidéki nagyobb városokban is lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete ingyen kapható. A forráskezelőség. Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.



forrást, mely ideges gyomorban, légső, tüdő-, gyomor és bélhurut, csontlágylulás, vese- és hólyagbántalmak eseteiben 26 év óta kitünő eredménnyel használta és ragályos betegségek- től, mint typhus, cholera megkímélteknek azok, akik kősőséges ivóvíz helyett a bakteriummen- tes mohai Ágnes-forrás-vízzel éltek.

Kedvelt borviz!

részint pe- különben- pok növel fordította. gyar iroda- bőkezűség fejeztével főrendház- gatóságot osztalékot (április 2.)

A 45 IV

Tapolca- teszi, hog- hozott hat- bérbeadása folyó hó képviselő zöltetni.

Tapolca Horvát főjeg

Zalameg- ver és lős- szabályren- pontjait a

Lőfegyve- lőport, tölt- kinek tegy- nek az elá-

E szabál- terjedhető terjedhető

Ugyancs- műveknek- tása tárgya- szerint min- jobb oldalá- lyével meg-

lenni; a magán fog- Birság 1—

Tapolca

1906. B. 4

Ó Fel

A tapol- bíróság az- kos által S- rágalmazás- a Tapolca- renc kir. a- könyvvezet- nos tárgya- meghallgat-

A bírósá- és lakos 4- kisbirtokos- tonai szolg- vetkesnek- zó és min- követve az- év őszén e- habár nem- azt állított- való hegyb- a bíróság- alapján a- ven) koron-

A bírósá- és lakos 4- kisbirtokos- tonai szolg- vetkesnek- zó és min- követve az- év őszén e- habár nem- azt állított- való hegyb- a bíróság- alapján a- ven) koron-

A bírósá- és lakos 4- kisbirtokos- tonai szolg- vetkesnek- zó és min- követve az- év őszén e- habár nem- azt állított- való hegyb- a bíróság- alapján a- ven) koron-

A bírósá- és lakos 4- kisbirtokos- tonai szolg- vetkesnek- zó és min- követve az- év őszén e- habár nem- azt állított- való hegyb- a bíróság- alapján a- ven) koron-

A bírósá- és lakos 4- kisbirtokos- tonai szolg- vetkesnek- zó és min- követve az- év őszén e- habár nem- azt állított- való hegyb- a bíróság- alapján a- ven) koron-

A bírósá- és lakos 4- kisbirtokos- tonai szolg- vetkesnek- zó és min- követve az- év őszén e- habár nem- azt állított- való hegyb- a bíróság- alapján a- ven) koron-

A bírósá- és lakos 4- kisbirtokos- tonai szolg- vetkesnek- zó és min- követve az- év őszén e- habár nem- azt állított- való hegyb- a bíróság- alapján a- ven) koron-

A bírósá- és lakos 4- kisbirtokos- tonai szolg- vetkesnek- zó és min- követve az- év őszén e- habár nem- azt állított- való hegyb- a bíróság- alapján a- ven) koron-

A bírósá- és lakos 4- kisbirtokos- tonai szolg- vetkesnek- zó és min- követve az- év őszén e- habár nem- azt állított- való hegyb- a bíróság- alapján a- ven) koron-

A bírósá- és lakos 4- kisbirtokos- tonai szolg- vetkesnek- zó és min- követve az- év őszén e- habár nem- azt állított- való hegyb- a bíróság- alapján a- ven) koron-

A bírósá- és lakos 4- kisbirtokos- tonai szolg- vetkesnek- zó és min- követve az- év őszén e- habár nem- azt állított- való hegyb- a bíróság- alapján a- ven) koron-

A bírósá- és lakos 4- kisbirtokos- tonai szolg- vetkesnek- zó és min- követve az- év őszén e- habár nem- azt állított- való hegyb- a bíróság- alapján a- ven) koron-

részint pedig a társaság tisztviselőinek, nem különben ügynökeinek javára szolgáló alapok növelésére, s még egy újabb alkotására fordította. Jótékony és hazafias, kivált magyar irodalmi közcélokra a társaság szokott bőkezűségével adakozott. A közgyűlés befejeztével a részvényesek Ormódy Vilmos főrendiházi tag vezérigazgatót, s az igazgatóságot meleg óvációban részesítették. Az osztalékot a társaság pénztára már hétfőtől (április 2.) fogja kifizetni.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.

45. IV

Hirdetmény.

Tapolca nagy község előljárósága közbe teszi, hogy a képviselő testület folyó hó 8-án hozott határozata értelmében a vadászati jog bérbeadása tárgyában a versenytárgyalás folyó hó 17-én délután 4 órakor tartandó képviselő testületi közgyűlésben fog eszközöltetni.

Tapolca 1906 április 14.

Horváth Jenő főjegyző. **Tibola János** kbíró.

Hirdetmény.

Zalamegye Törvényhatóságának a löfgyver és löszerek forgalma tárgyában alkotott szabályrendelete életbe lépven, — anrak főbb pontjait a következőkben teszem közhírré:

Löfgyvert (puskát, pisztolyt) és hozzávaló löport, töltényt vásárolni csak annak szabad, kinek tevénytartási engedélye van, kivételnek az elárúsítók.

E szabályrendelet megsértői 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel esetleg 5 napig terjedhető elzárással büntetettek.

Ugyancsak életbe lép május 1-én a járműveknek a tulajdonos nevével leendő ellátása tárgyában hozott szabályrendelete, mely szerint minden teherszállító és fuvarozó jármű jobb oldalán a tulajdonos nevével és lakhelyével meg házzszámával ellátott táblának kell lenni; a számozott bérkoszik és a könnyű magán fogatok e rendelkezés alól kivételnek. Bíróság 1—50 kor.

Tapolca 1906 április 12.

Horváth Jenő főjegyző.

1906. B. 44./3.

Ő Felsége a király nevében!

A tapolcai kir. járásbíró, mint büntető bíróság az ifj. Bárány Gábor köv.-eörsi lakos által Szántó Ferenc ottani lakos ellen rágalmaszás vétsége miatt emelt vád felett a Tapolcán, 1906. február 14-én Müller Ferenc kir. albiró és Szántó József jegyző-könyvvezető részvételével megtartott nyilvános tárgyalás alapján a vád és védelem meghallgatása után következőleg

ítélt:

A bíróság Szántó Ferenc köv.-eörsi szül. és lakos 42 éves r. k. nős, 5 gyermek apja, kisbirtokos, vagyonos, irni-olvasni tudó, katonai szolgálatot nem teljesített terheltet vétkesnek mondja ki a btkv. 258. §. ütköző és minősülő rágalmaszás vétségében, elkövetve az által, hogy Köv.-eörsön a múlt év őszén és december hónapban is több, habár nem együtt jelenlevő személy előtt azt állította, hogy ifju Bárány Gábor nem való hegybíró, mert árpát lopott, ezért a bíróság Szántó Ferencet a btkv. 258. §. alapján a 92. §. alkalmazásával 40 (negyven) korona fő- és 10 (tiz) korona mellék

pénzbüntetésre ítéli — a btkv. 277. § értelmében elrendeli, hogy az ítélet egész terjedelmében terhelt költségére a "Tapolcai Lapok" című helyi lapban közzétéssenek, kötelezi terheltet, hogy az esetleg felmerülő rabtartási költséget az 1890. 43. tc. értelmében a kir. kincstár részére; — Ifj. Bárány Gábor részére pedig 15 nap és végrehajtás terhe alatt 18 kor. képviselői és 18 kor. eljárási költséget s a még megállapítandó hírlapi közzétételi költséget, — ez utóbbit a megállapítandó végzés kézbevitelétől számított 15 nap és végrehajtás terhe alatt megfizessen.

A pénzbüntetések a jelen ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap és végrehajtás terhe alatt az 1892. XXXVII. t.-c-ben meghatározott célokra fizetendők s behajthatatlanságuk esetén 4—1 (négy és egy) napi fogházra átváltoztatandók.

Indokok:

Terhelt részbeni beismerésével, Lakatos Pál és Domján Gábor tanuk vallomásával, miket Orbán József és Mezricky Gábor tanuk támogattak, bebizonyította bíróság azt a tényállást, hogy terhelt Köv.-Örsön a múlt év őszén, ugy december hónapban is, midőn arról volt szó, hogy ifj. Bárány Gábor hegybíróvá válasszák meg, többek előtt azt állította, hogy ifj. Bárány Gábor nem való hegybíró, mert árpát lopott.

Terhelt felhozta, hogy ezt azért mondta, mert 1899. évben látta, hogy ifju Bárány Gábor Vizeli József földjéről egy fél kéve árpát felvett s azt jogtalan eltulajdonítási szándékkal elakarta vinni, de a szősz meglátta ezt és letette vele az árpát.

Terhelt ezen állításának valódiságát beakarta igazolni. A bíróság azonban a btkv. 264. §. 2. p. alapján ezt meg nem engedte, mert az állított tény valódisága esetén mezőrendőrségi kihágást képezne, mely csupán magánindítványra volna bünvádi eljárás alá vonható, az erre jogosító fel azonban ilyen indítványt nem tett.

Mivel terhelt vádbeli állítás kettőnél több, habár nem együtt jelenlevő személy előtt történt, mivel ezen állítás abban az alakban, amint azt terhelt használta, ifj. Bárány András ellen a bünvádi eljárás megindításának okát képezné és ifju Bárány Andrást közmegevetésnek is tenné ki, mivel így terhelt a btkv. 258. §-a szerinti rágalmaszás vétségét követte el, — mivel beszámítást vagy büntetést kizáró ok nem volt, terheltet e miatt vétkesnek kimondani és elítélni kellett.

A büntetés kiszabásánál terhelt beismerése, büntetlen előélete s azon körülmény, hogy a valódiságot nem bizonyíthatja, — nyomós enyhítő körülményeknek vétettek, ezért fogház helyett az enyhébb pénzbüntetés szabott ki, aminél figyelembe vétett terhelt vagyoni állapota is.

Terheltnak a költségekben való marasztalása a bp. 479. 480 §§. alapul.

A hírlapi közzététel elrendelendő volt, mert az erre vonatkozó kívánságát sértett fél a tárgyalás folyamán kijelentette.

Tapolca, 1906. február 14-én.

Müller, kir. albiró.

1571/B. 1906. szám.

Másolat.

Ő Felsége a király nevében!

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint büntető fellebbviteli bíróságnak dr. Fritz József kir. törvényszéki bíró elnöke alatt Szalai László és Skóday Aurél kir. törvényszéki bírák, valamint dr. Ludányi Béla kir.

törvényszéki aljegyző, mint jegyzőkönyv-vezető részvételével alakult ítélőtanácsa rágalmaszás vétsége miatt vádolt Szántó Ferenc elleni bűnügyet, melyben a tapolcai kir. járásbíró 1906. évi február hó 14-ik napján 1906. B. 44/3. szám alatt ítéletet hozott, a vádlottnak a bűnösség kimondása miatt bejelentett felebbezése következtében dr. Berger Béla ügyvéd mint magánvádló képviselője, vádlottnak és Kardos Jenő ügyvédjelölt mint védőnek jelenlétében 1906. évi április hó 5-ik napján Zalaegerszegen megtartott nyilvános ülésében tárgyalás alá vevén, a vád és védelem meghallgatása után következően

ítélt:

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint büntető fellebbviteli bíróság a kir. járásbíró ítéletét az indokolásban enyhítő körülmény gyanánt fohívott ama indok elhagyásával, hogy vádlott a valódiság bizonyítását nem eszközözhette, továbbá, hogy magánvádló az indokokban tévesen nevezetik Bárány Andrásnak, mert neve Bárány Gábor, a Bp. 554. §. 2-ik bekezdése alapján helybenhagyja, a vádlottat arra kötelezi, hogy magánvádló részére 10 korona fellebbezési tárgyalási költséget 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett fizessen meg.

Indokok:

A kir. törvényszék elfogadta a kir. járásbíró ítéletében a tárgyalás során felmerült bizonyítékok alapján megállapított tényállást, mert azt helyesnek találja.

Mint hogy pedig a tényállásból folyólag a kir. járásbíró helyesen állapította meg a vádlott bűnösségét s cselekményét, a törvényszerűen minősítve, a büntetést is megfelelően szabta ki, azért ítélete a felhozott s e helyütt is elfogadott indokok alapján helybenhagyandó volt.

Az enyhítő körülmény gyanánt felhozott ama indok, hogy vádlott a valódiság bizonyítását nem eszközözhette, mellőzendő volt, mert ez enyhítő körülményt nem képezhet.

Vádlottat a felebbezési tárgyalás költségében is marasztalni kellett, mert fellebbezése sikerre nem vezetett.

Zalaegerszeg, 1906. április hó 5-ik napján.

A kir. törvényszék mint büntető fellebbviteli bíróság.

Dr. Degré Miklós s. k. Szalai László s. k. elnök. elnök.

(P. H.)

A másolat hitelűl:

Tapolca, 1906. április hó 11-én.

Szántó József, kir. jb. kezelő.

1906. B. 44/6.

Végzés.

Ezen I. és II. bírósági jogerős és végrehajtható ítéletek dr. Szücs Arnold, tapolcai lakos, ügyvédnek kiadatnak.

Kir. járásbíró.

Tapolca, 1906. április 11-én.

Müller, kir. albiró

Kakao és csokoládé kedvelők figyelmébe:
Hoff János-féle
Kandol-Kakao
a legesekelebb zsírtartalmu, azért igen könnyen emészthető, soha sem okoz székrekedést, mindazáltal ritka finom íze mellett kiválóan olcsó.
Valódi oszákis
Hoff János
névvel és az oroszlan-
védjeggyel.
Oszagok 1/4 kgr. 90 fillér
1/2 " 50
Mindenütt kapható.

H Kronsteiner Károly
Cs. k. oszt. szab.
Homlokzat festékek.
Viharmentes. Mészben oldható, épületek mázolására.
49 árnyalatban. Kilója 24 fillértől feljebb.

BÉCS III. 1.,
Hauptstrasse 120.
Magy. kir. szab.



MOSHATÓ MÁZOLÁSOK.
ugymint zománc, homlokzat-festék, száraz és lapidon-festék. pépnemű, 50 árnyalatban, vízben mosható.
egyszeri bevonásra fed, színét nem hagyja.
Költségár négyszögméterenkint 5 fillér.
Meglepő siker.

10 kiló elegendő 10 négyszögméternek kétszeri mázolására. Kimerítő prospektusok mintalapok ingyen és bérmentve.

Menyasszonyi-selyem

85 krtól 11 frt 35 krig méterenkint minden színben, portó és vámmentesen házhoz szállítva. Gazdag mintagyűjtemény.
HENNEBERG SELYEMGYÁR ZÜRICH.

Eladó szőlőbirtok.

Öt holdas nagyobbára ojtványnyal beültetett

S Z Ő L Ő

Szent-Györgyhegy legszebb helyén
szabad kézből eladó
Bővebbet a tulajdonosnál

Öreg Buzás Ferencz

Szent-Györgyhegy.

131. szám v. 1906.

Arverési hirdetés.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tapolcai kir. járásbíróóság által 1906. V. 67/1. számú végzésével **Valday Sándor** tapolcai lakos végrehajtató javára **Polgár Béla** dobos-pusztai lakos ellen 197 korona tőkekövetelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felül és lefoglalt és 1130 koronára becsült 2 drb. ló, 1 darab üsző és 2 darab hintóból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek a tapolcai kir. járásbíróóság 1906. V. 67/2 számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen vagyis Dobos-pusztán leendő eszközlésére 1906. április hó 20. napjának délelőtt 9 óra határidőül kitűztetik s ehhez a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul is eladatni fognak.

Az ingóságok vételára készpénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-c. 108 §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Együttal az 1881. évi LX. t.-c. 111. §-ának rendelkezéséhez képest felhívtnak mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólírt bir. végrehajtónak egy példányban írásban adják be vagy addig szóval bejelentésék.
Tapolczán, 1906. április hó 6.

Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.

Török a szerencse kovácsa!

FELÜLMULHATATLAN az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 25 millió koronánál több nyeresémet fizettünk ki nagyrabeszült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyeresémet és pedig

kétszer a nagy jutalmat, a 600.000 koronás főnyeresémet, a legnagyobb 400.000 koronás főnyeresémet.

továbbá 5 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 á 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3000, 2000, 1000, 500 koronás és egyéb nagy nyeresémet.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik új magyar osztálysorsjátékban 125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeresémet jut és összesen 16 millió 475 ezer K. hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve m helyett

álló szerencseszámot!

Soc. penz szept. varazsolja az életet! Talán megépi a terj a feleséget vagy az asszonyt az urát a neve mellett álló sorsjegyet megvételé által egy főnyeresémet. A véletlen nagy szerencsét játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencses véletlen folytán a neve mellett számot eltalálta, melyre egy nagy nyeresémet jut.

Adam, Adél	4010	Dezsi, Erzsébet	6111	Ivan, Jolán	12305	Otto, Melania	29441
Adólar, Agnes	6314	Éde, E. zler	3868	Jakab, Jozsa	20284	Ódón, Nacrisz	20989
Adóli, Agnia	9091	Elk, Etel	19821	János, Judit	20083	Pál, Nesztli	24236
Agoston, Amália	19162	Elemér, Flóra	20581	Jean, Juliska	24208	Peter, Olga	24277
Aladar, Anna	20445	Emil, Franziska	22032	Jozsef, Karolin	24265	Pista, Paula	28876
Albert, Anatólia	21619	Enire, Frida	24252	Kalman, Katalin	28874	Richard, Pelagio	32715
Alfred, Apollonia	2425	Erno, Genoveva	24363	Károly, Katalin	29334	Robert, Petronella	35640
Akos, Aranka	24285	Ferenc, Gertrud	29333	Kornel, Klara	35318	Rudolf, Piroška	37411
Ambrus, Berla	28881	Fri yes, Gabr ella	34933	Kristof, Rietild	36815	Salamon, Regina	38164
Andras, Blanka	34352	Fülop, Gizella	34779	Lajos, Kornelia	38138	Samu, Rozsika	38238
Antal, Borbala	36451	Gaber, Hedvig	38118	László, Krisztina	38226	Sandor, Rozalia	41921
Arnold, Boriska	37424	Gaspar, Heléna	38473	Leo, Kunigunda	41919	Simon, Sári	83891
Arpad, Béli	38169	Gergely, Harriet	4195	Lipit, Laura	64204	Tamas, Sarolta	84769
Arthur, Béla	41794	Geza, Hermína	51338	Lorinc, Lenke	84738	Tibor, Szerena	86049
Aurél, Brigitta	41938	Gusztáv, Hilda	8402	Mano, Lenka	86014	Immer, Theodora	92773
Attila, Cecília	84309	György, Ipolyka	8480	Markus, Lidia	90370	Tivadár, Teréz	123503
Balazs, Cornelia	8473	Gyula, Iduska	89219	Marton, Lina	101939	Tobias, Terus	123504
Balint, Dóra	86065	Henrik, Hona	101914	Mátyás, Ludmilla	123502	Vendel, Valéria	123508
Bernadus, Dorottya	101404	Hermann, Ilma	123501	Minali, Lujza	123507	Viktor, Veronika	123516
Béla, Cecília	106999	Hugo, Ika	123506	Miklos, Magdolna	123519	Vimos, Viktória	123520
Benedek, Eufemia	123505	Ignac, Iren	123506	Miksa, Maviva	123514	Vince, Vilma	123518
Bernát, Emma	123509	Illes, Irma	123510	Mór, Marit	123515	Zoltán, Zsófia	123521
Daniel, Erzsébet	123513	Imre, Izabella	123511	Nándor, Maria	5483	Zsigmond, Lucreanna	123522
David, Eva	123517	István, Janka	3512	Orban, Martha	8826		
Denes, Evelin	5637	Izidor, Johanna	8602	Oszkar, Matild	12314		

Legnagyobb nyeresémet esetleg 1.000.000 korona.

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeresémet 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 á 90.000, 2 á 80.000, 2 á 70.000, 1 á 60.000, 3 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30.000, 6 á 25.000, 9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeresémet.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:

1/2 eredeti sorsjegy frt. —.75 vagy korona 1.50; 1/4 eredeti sorsjegy frt. 1.50 vagy 3.— korona, 1/2 " " " " 3.— " " " " 6.—; 1/4 " " " " 6.— " " " " 12.—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében köldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

folyó évi április hó 22-éig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak.

Sürgöncím: **TÖRÖK A, és TSA** Sürgöncím: Török, Budapest.

bankháza, BUDAPESTEN. — Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruháza osztálysorsjáték-üzletei: Központ: Teréz-körút 46 a. I. fiók: Váci-körút 4/a. II. fiók: Múzeum-körút 11 a.

GŐZCSÉPLŐKÉSZLETEK 2 1/2-től 12 lóerőig, BENZINMOTOROK,

SZALMAPRÉSEK gőzhajtásra,

aratógépek és egyéb mezőgazdasági gépek

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL

BUDAPEST, V., Váci-körút 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Első magyar általános biztosító társaság Budapesten.

I. Tűz-, szállítvány-, jég- és betörés-biztosítási üzlet.

KIADÁSOK.

Negyvennyolcadik évi zárszámla 1905. január 1-től december 31-ig.

BEVÉTELEK.

I. Tűzbiztosítás.		II. Szállítványbiztosítás.		III. Jégbiztosítás.		IV. Betörésbiztosítás.		I. Tűzbiztosítás.		II. Szállítványbiztosítás.		III. Jégbiztosítás.		IV. Betörésbiztosítás.	
korona	Hil.	korona	Hil.	korona	Hil.	korona	Hil.	korona	Hil.	korona	Hil.	korona	Hil.	korona	Hil.
Kifizetett károk és költségek		Kifizetett károk és költségek		Kifizetett károk és költségek		Kifizetett károk és költségek		Az 1904. évről áthozott díjtartalék		Az 1904. évről áthozott díjtartalék		Az 1904. évről áthozott díjtartalék		Az 1904. évről áthozott díjtartalék	
levonva viszontbiztosított károk és költségek		levonva viszontbiztosított károk és költségek		levonva viszontbiztosított károk és költségek		levonva viszontbiztosított károk és költségek		a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül		a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül		a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül		a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	
Függőben maradt károk tartaléka		Függőben maradt károk tartaléka		Függőben maradt károk tartaléka		Függőben maradt károk tartaléka		Tűzbiztosítások után bevett közpénzdíjak és díjrézstetők		Tűzbiztosítások után bevett közpénzdíjak és díjrézstetők		Tűzbiztosítások után bevett közpénzdíjak és díjrézstetők		Tűzbiztosítások után bevett közpénzdíjak és díjrézstetők	
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész után bevétel levonásával		Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész után bevétel levonásával		Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész után bevétel levonásával		Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész után bevétel levonásával		A f. évben lejárt díjköszvények és díjváltók		A f. évben lejárt díjköszvények és díjváltók		A f. évben lejárt díjköszvények és díjváltók		A f. évben lejárt díjköszvények és díjváltók	
A következő évek közpénzdíjtartaléka a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül		A következő évek közpénzdíjtartaléka a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül		A következő évek közpénzdíjtartaléka a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül		A következő évek közpénzdíjtartaléka a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül		A f. évben fűgőben maradt károk tartaléka		A f. évben fűgőben maradt károk tartaléka		A f. évben fűgőben maradt károk tartaléka		A f. évben fűgőben maradt károk tartaléka	
1905. évi nyereség		1905. évi nyereség		1905. évi nyereség		1905. évi nyereség		Az 1904. évről áthozott közpénzdíjtartalék		Az 1904. évről áthozott közpénzdíjtartalék		Az 1904. évről áthozott közpénzdíjtartalék		Az 1904. évről áthozott közpénzdíjtartalék	
2,512,750		2,512,750		2,512,750		2,512,750		1,744,170-94		1,744,170-94		1,744,170-94		1,744,170-94	
18,242,039		18,242,039		18,242,039		18,242,039		5,391,611-58		5,391,611-58		5,391,611-58		5,391,611-58	
74		74		74		74		7,135,781-97		7,135,781-97		7,135,781-97		7,135,781-97	
42		42		42		42		9,588,928		9,588,928		9,588,928		9,588,928	
24		24		24		24		523,156		523,156		523,156		523,156	
66		66		66		66		15,412,085		15,412,085		15,412,085		15,412,085	
68		68		68		68		69		69		69		69	
74		74		74		74		19		19		19		19	
88		88		88		88		92		92		92		92	
89		89		89		89		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92		92		92	
88		88		88		88		92		92		92		92	
81		81		81		81		92		92					

Teavajat, főzővajat,
turót, kifőtt vaját
bármily mennyiségben
rendszeresen vesz
A. Schanil, Wien
XVII. Hauptstrasse 67.

Értesítés.

Miután a városi téglaház bérlete január hó 1-től kizárólag az én tulajdonom, tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy az utalványok **csakis nálam válthatók**, és pedig a lakásomon, Tapolcán, Berek-utca 333. szám, vagy esetleg kint a téglaháznál.

Presing Gábor
a városi téglaház bérlője

A reször hölgyeknél csunya és eltorzító:
Egyedüli biztos alapos eltávolítás gyökerestől mindenkorra a

„SZÖR VESZTŐ”
által. Ára korona 7.--. Kérjen megismertetést (prospektust), mely ingyen, bérmetve zárt levélben küldetik.
Rendelhető csak

Schmidek J. illatszertárában
Budapest, VI. Ó-utca 12.



FRISS
KÓKUSZDIÓKBÓL
lesz a
„CERES”-ételzsír
előállítva, a legnagyobb tisztaság megőrzése és az ált. o. gyógyszerész egyesület vizsgáló-intézetének ellenőrzése mellett.

Schicht György
Ceres tápszerműve osztálya, Aussig E

SZŐLŐVESSZŐ!

A világhírű **Delavare**

adja a legjobb bort!

Oltani, permetezni nem kell.

A szőlészet kincse.

A filloxerának ellentáll!

Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek.

Szőlőoltványok mérsékelt áron kaphatók.

Nagy mennyiségű sima és gyökerezésű „Delavare” vessző eladás.

Cím:

Szigyártó és Takács

szőlőtelep-tulajdonosok

Telep: **Alsó-Segesd,**

Központi iroda: **Felső-Segesd**

Somogy megye.

Szőlőbirtokosok figgelmébe

ajánlom állandóan nagy választékú raktáramat, mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m. **permetezők, szénkénegezők, porozók, lepkefogó lámpák** — továbbá a legnagyobb választék **szőlőprésekben**, azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos

vaskereskedése, TAPOLCZA.

Értesítem a tisztelt husvásárló közönséget, hogy nálam a husnak kilogrammja

marhahus eleje	40 krtól	52 krig
„ hátulja	50 „	64 „
borjúhús eleje	60 „	70 „
„ hátulja	70 „	80 „

az árak nyomtatékkal együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros
Tapolcza, (tótér).



SCHOTTOLA ERNŐ

Budapest,

VI. Andrassy-ut 2. (Fonciere-palota.)

Megjelent

új sárcipő-, hócipő és gummi-
vadászcsizmákról szóló

ÁRJEGYZÉKE.

Kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve küldi.



Tapolcza (Zalamegye) nagyközségtől circa 2 és 3 kilométernyire, a főforgalmi út mentén **két malom**, az ugynevezett

„Hatosi” és „alsó-raposkai malom”

a hozzá tartozó belsőség rét és szántóval együtt

szabad kézből eladó s azonnal átvehető.

Bővebbi felvilágosítással a Tapolcai Villamosági Részvénytársaság igazgató elnöke **Glazer Sándor**, illetve ügyésze **dr. Kovács Vilmos** tapolcai lakosok szolgálnak.